



輔導設立特產加工廠，對繁榮農村經濟的幫助很大。（廖敏卿）

政府輔導農會 設立特產品加工廠

本省某些鄉鎮，由於地形、氣候或土質因素，種植一些特種作物，形成特殊的農業景觀。如旗山的香蕉，玉井的芒果，屏東的洋蔥等。過去，由於各種有利條件的配合，確曾風光過一段時間。

然而近幾年來，上述鄉鎮的農產品由於生產過剩，加上內外銷（尤其是外銷）市場縮小，使得那些特殊的農產品，發生了嚴重的滯銷現象，甚至到了暴殄天物的地步。想想前年發生的景象：玉井鄉的芒果被迫傾倒溪流，旗山的香蕉被棄堆積如山，屏東的洋蔥因賤價而任其腐爛，凡此，均顯示我們的農業生產，已經遇到了瓶頸，如不設法突破，將會面臨更大的危

機。

然而我們如何解決這個問題呢？我認為可由政府農業單位，輔導出產特種農作物的鄉鎮農會，各別設置特種農產品加工廠，以合理的價格，向農民收購原料。

如此不僅可以讓農民的農產品有出路，而且加工廠的設立也能吸收一部份農村勞力，對農村經濟之發展和農民生活之改善一定很有幫助。

仁德鄉仁義村中正路294巷30弄12號 黃萬長

販賣曳引機需有修護能力



曳引機使用逐漸普遍，修護作業更不可少。

目前本省農用曳引機大多是進口的，而進口商真正會保養和修護者並不多。一部曳引機價格那麼昂貴，購買後無法得到正常的保養，機器當然毛病百出，如果要求進口商來修護，就要等外國總公司派員來修護，時間上就要慢好幾天，但是農業生產作業是無法延期的，因此造成代耕者和農民雙重的困擾。

我建議政府運用政策，促使各進口商在各區設置專業保養站，或者販賣商必須領有修護執照，才可以買賣農機，以免造成農民的損失。

花蓮市德興123號 吳來萬

請政府購置農機 出租給農民使用

(一)為加速推行農業機械化，希望政府能購置各種農機，放在農會供農民租用，這樣對解決農村勞力不足和增加作物生產很有幫助。

(二)請政府協助農村修建和拓寬產業道路，供農產品運輸。另外，把各大排水溝的兩側土堤改為水泥堤

，因為每逢下雨天，有些大排水溝兩側的土堤就會崩塌，實在這太危險了。

省立台中高農 陳登華